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( 81
	10
	evenwichtsvoorwaarde: C.B. = KT 

	11
	oplosbaarheid van zouten en evenwichts-constante / concentraties

	
	


	60 ev
	Verstoring van homogene evenwichten door verandering van:

	60
	
	overig

	61
	c
	concentratie

	62
	v
	volume

	63
	t
	temperatuur

	64
	cv
	concentratie + volume

	65
	ct
	concentratie + temperatuur

	66
	vt
	volume + temperatuur

	67
	cvt
	concentratie + volume + temp.

	
	
	


	70 ev
	Verstoring van heterogene evenwichten door verandering van:

	70
	
	overig

	71
	c
	concentratie

	72
	v
	volume

	73
	t
	temperatuur

	74
	cv
	concentratie + volume

	75
	ct
	concentratie + temperatuur

	66
	vt
	volume + temperatuur

	77
	cvt
	concentratie + volume + temp.

	
	
	


	0,5
	0,5
	7,0


	1. 
	
	

	2. 
	10
	Gegeven het evenwicht: 

H2O(g)+C(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  CO(g)+H2(g).

Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk kleiner. Verschuift daardoor het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.



	3. 
	10
	Welk(e) van onderstaande C.B.(en) word(t)(en) verkleind bij volume vergroting?

I  [A]    II    [A]x [B]    III  [A]3     IV [A] x [B]

   [B]                [C]              [B]2            [C]2
A I en IV b II en III c  II en IV  d  III



	4. 
	10
	Welk(e) van onderstaande C.B.(en) word(t)(en) vergroot bij volume vergroting?

I  [A]2    II    [A] x [B]   III  [A]     IV [A] x [B]

   [B]                [C]3              [B]2            [C]2
A I en IV b II en III c  II en IV  d  III



	5. 
	10
	Gegeven onderstaande evenwichten en de bijbehorende evenwichtsvoorwaarde:
I   ICl3(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 ICl(l) + Cl2(g)

     [Cl2] = KT
II  H2O(g)+C(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 CO(g)+H2(g)

    [CO].[H2] / [H2O].[C] = KT
0
Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	6. 
	10
	Gegeven onderstaande evenwichten en de bijbehorende evenwichtsvoorwaarde:
I   C(s) + CO2 (g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2CO(g)

    [CO]2 / [CO2].[C] = KT
II  H2O(g)+CO(g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 CO2(g)+H2(g)

    [CO2].[H2] / [H2O].[CO] = KT
0
Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	7. 
	10
	Gegeven onderstaande evenwichten en de bijbehorende evenwichtsvoorwaarde:
I  2H2O2(l) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2H2O(l) + O2(g)

    [O2] = KT 
II  Ba(OH)2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  Ba2+(aq)+2OH-(aq)

     [Ba2+].[OH-]2 = K
0
Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	8. 
	10
	Gegeven het homogene evenwicht:

I2  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 I

Mariska brengt a mol I2 in een vat van 1,00 L. Ze meet een [I] van b mol/L als het evenwicht zich heeft ingesteld. Hoe berekent Mariska de juiste evenwichtsconstante K ?

A   b2 / a            B    4 b2  /  (a- ½ b) 

C   b2 / (a-b)      D    b2  /  (a- ½ b).



	9. 
	10
	Gegeven het homogene evenwicht:

I2  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 I

Maria brengt a Mol I2 in een vat van 1,00 L. Ze meet een [ I ] van b m / L als het evenwicht zich heeft ingesteld. De [I2] is dan … en de evenwichtsconstante K ….

A  a  en  b2/ a        B a- ½b en 4 b2 / (a- ½ b)
C  a-b en b2 /(a-b)  D a- ½b en b2 / (a- ½ b).



	10. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht:

A + B  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 C+ 3 D

In de evenwichtstoestand zijn de [A], [B], [C] en [D] achtereenvolgens 0,1; 0,1 ; 0,4 en 0,6 (in mol/L). De juiste evenwichtsconstante K, met de juiste eenheid is:

( significantie buiten beschouwing laten )
A  3,456 mol3/L3  B  3,456 mol /L
C  2,4  mol/L       D  2,4    mol3/L3.



	11. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht:

P + Q  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 R+ 3 S
In de evenwichtstoestand zijn de [P], [Q], [R] en [S] achtereenvolgens a; b ; c en d (in mol/L). De juiste evenwichtsconstante K, met de juiste eenheid is:

A  c3.d2/ a.b mol3/L3       B  c3.d2/ a.b mol / L
C  a.b /c3.d2  mol/L       D  a.b /c3.d2  mol3/L3.



	12. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht: 

N2(g) + 3 H2(g)    (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 NH3 (g).
Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk groter. Verschuift dan het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.

 

	13. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht: 

N2(g) + 3 H2(g)    (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 NH3 (g).
verandert de concentratiebreuk (C.B.) van dit evenwicht op het moment dat alle concentraties evenveel groter worden? 

A Nee: C.B.=K,  b Ja:C.B.<K, c  Ja: C.B.>K.



	14. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht: 

N2(g) + 3 H2(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 NH3 (g).
Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk kleiner. Verschuift dan het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.



	15. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht: 

I2(g) +  H2(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 HI (g).
Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk groter. Verschuift dan het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.

 

	16. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht: 

I2(g) +  H2(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 HI (g).
Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk kleiner. Verschuift dan het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.



	17. 
	10
	Gegeven het evenwicht: 

H2O(g)+C(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  CO(g)+H2(g).

Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk groter. Verschuift daardoor het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.

 

	18. 
	10
	Gegeven het evenwicht: 

H2O(g)+C(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 CO(g)+H2(g).

Op het moment van verstoring van dit evenwicht, worden alle concentraties evenveel groter. verandert dan de concentratiebreuk?   

A Nee: C.B.=KT,  b Ja:C.B.< KT, c  Ja: C.B.> KT.



	19. 
	10
	Gegeven het evenwicht: 

2H2O(g)+C(s)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  CO2(g)+2H2(g).

Bij een verstoring van dit evenwicht, wordt de concentratiebreuk groter. Verschuift daardoor het evenwicht?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.



	20. 
	10
	Gegeven het gasevenwicht: 

I2(g) +  H2(g)    (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 HI (g).
Bij een verstoring van dit evenwicht, worden alle concentraties evenveel groter. verandert dan de concentratiebreuk?

A Nee: C.B.=K,  b Ja:C.B.<K, c  Ja: C.B.>K.



	21. 
	11
	Stel de oplosbaarheid van Al(OH)3 is x mol / L. Hoe groot is dan de evenwichtsconstante van :

Al(OH)3(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Al3+(aq) + 3OH-(aq)  ?

A x.3x (=3x2)       B  x.3x3 (=3x4)

C x.(3x)3 (=27x4) D (x.3x)3 (=27x6)


	22. 
	11
	Frank heeft een bekerglas waarin een verzadigde oplossing van Mg(OH)Cl en op de bodem vast Mg(OH)Cl. Er heeft zich volgend evenwicht ingesteld:

Mg(OH)Cl(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  

Mg2+(aq) + OH-(aq) + Cl -(aq) 

Er is p mol Mg(OH)Cl / L opgelost. De evenwichtsconstante is dan:

A.  p3   B. 4p3  C. 1/27 p3  D 27 p3



	23. 
	11
	Stel de oplosbaarheid van Mg(OH)2 is x mol per liter. Hoe groot is dan de evenwichtsconstante van:

Mg(OH)2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Mg2+(aq) + 2OH-(aq)  ?

A x.2x (=2x2)     B x.2x2 (=2x3)

C x.(2x)2 (=4x3) D (x.2x)2 (=4x4)



	24. 
	11
	De evenwichtsconstanten van de evenwichten:

1       AgCl(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Ag+(aq) + Cl-(aq)

2       AgI(s)   (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Ag+(aq) + I-(aq)
zijn achtereenvolgens, 10-10 en 10-16 mol2. L-2.

Bij deze T is [Cl -] / [I-] in één oplossing die verzadigd is van AgCl én AgI:
A. 10-6  B. 10+6  C. 10-3   D 10+3 .



	25. 
	11
	Als de oplosbaarheid van Ca(OH)2 is 0,020 mol per liter is, dan is de evenwichtsconstante van:

Ca(OH)2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Ca2+(aq) + 2OH-(aq) :
A 8,0.10-6  B 32.10-6 C 2,0.10-2   D 4,0.10-4


	26. 
	11
	Als de oplosbaarheid van Ca(OH)2 is 0,020 mol per liter is, dan is de evenwichtsconstante van:

Ca(OH)2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Ca2+(aq) + 2OH-(aq) :
A 8,0.10-4  B 16.10-6    C 32.10-6     D 64.10-8


	27. 
	11
	Gegeven: de evenwichtsconstante van:

pbCl2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Pb2+(aq) + 2Cl-(aq), 

is 2,4. 10-4  en die van:

pbI2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Pb2+(aq) + 2I-(aq),

is  8.0.10-9  bij kamertemperatuur.

Welke van onderstaande stellingen  is 

( bij deze P en T ) juist ?

I   de oplosbaarheid van PbCl2 (in mol/L) is  groter dan die van PbI2.

II [Cl -] in een verzadigde PbCl2-oplossing is kleiner dan [I-] in een verzadigde PbI2-oplossing.

A I   b II  c  beide  d geen van beide 



	28. 
	11
	De evenwichtsconstante van:

pbI2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Pb2+(aq) + 2I-(aq),

is 8,0.10-9. Je voegt een oplossing van KI bij een oplossing van Pb(NO3)2 zodat PbI2 neerslaat. De [I-] bedraagt nu 2,0.10-2 mol / L. Hoe groot is dan de [Pb2+] (mol/L)?

A. 4,0.10-7              B.  2,0.10-5         

C. 1,0.10-2                D. 2,0.10-3 (*1)                    

                                                 (*1):     (2)3 = 8        



	29. 
	11
	De evenwichtsconstante van:

pbI2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  Pb2+(aq) + 2I-(aq),

is 8,0.10-9. Je voegt een oplossing van KI bij een oplossing van Pb(NO3)2 zodat PbI2 neerslaat. De [I-] bedraagt nu 2,0.10-2 mol / L. Hoe groot is dan de [Pb2+] (mol/L)?

A. 8,0.10-9 / 2,0.10-2 B. 8,0.10-9 / (2,0.10-2)2

C. ½ x 2,0.10-2         D.3( (8,0.10-9) = 2,0.10-3


	30. 
	60
	Op het moment van verstoring van het gasevenwicht: N2 + 3 H2  ( ( 2 NH3, wordt de concentratiebreuk:  C.B. > K.T. Ontstaat vervolgens een nieuw evenwicht  door een evenwichtsverschuiving?

A nee   b ja, naar rechts c  ja, naar links.



	31. 
	60
	Evenwicht  2A(g) + 3B(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  C(g) + 2D(g),   

wordt verstoord waardoor C.B. > KT. 

Als het evenwicht zich heeft hersteld:

I   (is) (zijn) de tellerconcentratie(s) gegroeid 

     ten koste van de noemer concentratie(s).    

II  was tijdelijk  s( > s (.

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	32. 
	60
	Evenwicht  3A(g) + B(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2C(g) + D(g),   

wordt verstoord waardoor C.B. > KT. 

Als het evenwicht zich heeft hersteld:

I   (is) (zijn) de tellerconcentratie(s) gegroeid 

     ten koste van de noemer concentratie(s).    

II  was tijdelijk  s( > s (.

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	33. 
	60
	Evenwicht  A(g) + B(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2C(g) + D(g),   

wordt verstoord waardoor C.B. > KT. 

Als het evenwicht zich heeft hersteld

I   (is) (zijn) de tellerconcentratie(s) gegroeid 

     ten koste van de noemer concentratie(s).    

II  was tijdelijk  s( > s (.

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	34. 
	60
	 Gegeven het volgende gasevenwicht:  

            2 NO   (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  N2  + O2

Wat kun je doen om bij dezelfde temperatuur de hoeveelheid NO groter te maken ?

A. het volume verkleinen

B. een katalysator toevoegen

C. lucht in de ruimte persen

D. het volume vergroten



	35. 
	61
	Als je een oplossing van Fe(NO3)3 in water giet bij een oplossing van KSCN in water, krijg je een rode oplossing. Evenwichtsvergelijking: 

Fe3+(aq)  + SCN-(aq) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Fe(SCN)2+(aq) (rode complexe verbinding). De rode kleur verzwakt bij toevoeging van:

A KNO3 B K3PO4 C Fe(NO3)3 D KSCN



	36. 
	61
	Gegeven het gasevenwicht :  

H2(g) + Cl2(g (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 HCl(g)
Wat gebeurt, als je bij constant volume en temperatuur HCl(g) toevoegt?

a niets

b het evenwicht wordt verstoord, maar   na afloop zijn de concentraties  hetzelfde als voor de verstoring.

c het evenwicht wordt enige tijd verstoord, maar er ontstaat een nieuw evenwicht met o.a. hogere concentraties van H2 en Cl2 . 

d het evenwicht verschuift naar links omdat door toevoegen van HCl de evenwichtsconstante K groter wordt.



	37. 
	61
	Gegeven:  H3O+ + OH-  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 H2O 

Als we in zuiver water wat HBr-gas leiden, dan wordt de [ H3O+ ] groter. 

Wat gebeurt er met Kw en met [ OH- ] ?

            Kw                 [ OH- ]

A   blijft gelijk     wordt kleiner 

B   blijft gelijk      wordt groter

C   wordt groter    wordt kleiner

D   wordt groter    wordt groter 



	38. 
	61
	Gegeven onderstaand gasevenwicht:  

2 SO2 + O2  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 SO3
Bij constante T en V wordt  O2 toegevoegd. Het evenwicht stelt zich opnieuw in. Welke van de volgende beweringen over achtereenvolgens [O2] en [ SO3 ] ten opzichte van de oorspronkelijke evenwichtstoestand is juist?

A  groter, groter, B groter, kleiner 

C kleiner, groter D  gelijk, gelijk



	39. 
	61
	In een HF oplossing in water heerst het volgende evenwicht:

HF + H2O (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 H3O+ + F-
Annie voegt aan deze HF oplossing een CaCl2 oplossing toe. Er ontstaat een CaF2 neerslag. Wat gebeurt hierdoor met het aantal H3O+ ionen? Dat:

A wordt groter. b blijft gelijk.  c  wordt kleiner.

d is niet te zeggen, omdat het  volume niet is gegeven.


	40. 
	61
	Je kunt een homogeen evenwicht:
I   verstoren door één van de reagerende stoffen toe te voegen.

II  laten aflopen door één van de stoffen die aan de reactie deelneemt, uit het reactiemengsel te verwijderen.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	41. 
	61
	Geg.: X(g) + Y (g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   Z(g)

I   Dit evenwicht kun je naar rechts laten aflopen door Z uit het mengsel te verwijderen.

II  Dit evenwicht kun je alléén naar links laten aflopen door zowel X als Y uit het mengsel te verwijderen.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	42. 
	62
	Welk(e) van onderstaande C.B.(en) word(t)(en) vergroot bij volume vergroting?

I  [A]    II    [A]2x [B]   III  [A]     IV [A] x [B]

   [B]                [C]              [B]2            [C]2
A I en IV b II en III c  II en IV  d  III



	43. 
	62
	Welk(e) van onderstaande C.B.(en) word(t)(en) verkleind bij volume verkleining?

I  [A]    II    [A] x [B]   III  [A]     IV [A] x [B]

   [B]                [C]3             [B]2             [C]2
A I en IV b II en III c  II en IV  d  III



	44. 
	62
	Gegeven onderstaand gasevenwicht: 

N2O4 (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 NO2
De snelheid van de reactie naar rechts wordt aangegeven met s( die van de reactie naar links met s(. Wat geldt op het moment dat je het evenwicht verstoort door het volume te vergroten (T constant)? 

Dan worden s( en s( beide:

A kleiner, maar  is s( > s(.

B kleiner, maar  is s( < s(.

C groter,  maar  is s( > s(.

D groter,  maar  is s s( < s(.



	45. 
	62
	Gegeven onderstaand gasevenwicht: 

2 NH3  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 N2 + 3 H2
De snelheid van de reactie naar rechts wordt aangegeven met s( die van de reactie naar links met  s(. Het volume van het vat wordt verkleind waardoor zich een nieuw evenwicht instelt, waarin meer NH3 aanwezig is. Bij dit nieuwe evenwicht, vergeleken met dat van het oorspronkelijke evenwicht,

A zijn s( en s( hetzelfde gebleven.

B zijn s( en s( evenveel  gegroeid.

C is s( gegroeid en s( is verkleind.

D is s( gegroeid en s( hetzelfde gebleven.



	46. 
	62
	Gegeven onderstaand gasevenwicht: 

N2O4  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 2NO2
De snelheid van de reactie naar rechts wordt aangegeven met s( die van de reactie naar links met  s(. Wat geldt op het moment dat je het evenwicht verstoort door het volume te verkleinen (T constant)? 

A kleiner, maar  is s( > s(.

B kleiner, maar  is s( < s(.

C groter,  maar  is s( > s(.

D groter,  maar  is s s( < s(.



	47. 
	62
	Gegeven  het volgende gasevenwicht:

H2 + I2 (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d42 HI

De snelheid van de reactie naar rechts wordt aangegeven met s( die van de reactie naar links met  s(. Op het moment dat je het evenwicht verstoort door het volume te verkleinen (T constant), wordt: 

A.  s( kleiner en s( groter 

B. s( kleiner en s( kleiner 

C. s( groter  en s( groter 

D. s( groter  en s( kleiner 



	48. 
	62
	De ligging van het homogene evenwicht in een HB oplossing in water:

HB + H2O  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 H3O+ + B- ,
zal bij toenemende verdunning

A. niet veranderen  
B. naar links verschuiven
C. naar rechts verschuiven
D. afhankelijk van het zuur HB naar links of naar rechts verschuiven


	49. 
	62
	Gegeven het homogene evenwicht in een HAc oplossing in water:

HAc + H2O  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 Ac- + H3O+
Ruben verdunt de HAc oplossing met water. Er stelt zich een nieuw evenwicht in. Wat geldt dan voor het aantal HAc moleculen en het aantal H3O+ ionen in de oplossing ?


aantal HAc
aantal H3O+
a
hetzelfde
hetzelfde 

b
kleiner 
kleiner 

c
kleiner 
groter

d
groter   
kleiner.



	50. 
	63
	In het gasevenwicht: N2O4  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 NO2
is aanwezig 2,0 mol N2O4 en 12 mol NO2. De temperatuur wordt verlaagd en er ontstaat een nieuw evenwicht met onder andere 3,0 mol N2O4. Wat is juist?  

I   Het oude evenwicht lag rechts.

II  Bij lagere temperatuur verschuift het evenwicht naar rechts.

A I   b II  c  beide  d geen van beide.




I   is het evenwicht naar rechts verschoven,
	. Trechts verschuiftng  noemerconcentraties.

















































































 

II  is de evenwichtconstante K(T1) > K(T2).

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	51. 
	63
	Bij een evenwichtsreactie neemt door tempera-tuursverhoging de evenwichtsconstante KT toe. 

I   dus is de reactie naar rechts exotherm.

II  dus is het evenwicht naar rechts verschoven.
Wat is juist? 

A I  b II  c beide d geen van beide.



	52. 
	63
	Gegeven het gasevenwicht: 

N2  + O2   (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 NO

De reactie naar rechts is endotherm. bij verhoging van de temperatuur zal:
I   het evenwicht naar links verschuiven. 

II KT  groter worden.               Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	53. 
	64
	Evenwicht  A(g) + B(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2C(g) + D(s),   

wordt verstoord door:

I   volumevergroting      II  toevoegen Van D

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	54. 
	64
	De C.B. van het evenwicht  
A(g) + B(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2C(g) + D(s)

wordt veranderd door:

I   volume vergroting      II  toevoegen Van D
A I   b II  c  beide  d geen van beide.
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	55. 
	64
	Door alle concentraties evenveel groter te maken, worden de volgende evenwichten verstoord:
1  N2(g) +  H2(g) ( (   N2H2(g)
2  I2(g)   +  H2(g) ( ( 2 HI(g)
3  NO2(g) +  H2 (g) ( ( 2 HNO2(g)
4  CO(g) +  H2O(g) ( ( CO2(g) +  H2(g)

5  2C(s) + 2 O2(g) ( ( 2 CO2(g).

Bij welke van deze evenwichten verandert de concentratiebreuk dan niet? 

A 1 t/m 5   b 1 t/m 4  c  2 t/m 4    d 2 t/m 5  


	56. 
	64
	Het onderstaand gasevenwicht:  

2 CO2  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   2 CO +  O2 ,

zal zeker naar rechts verschuiven als je bij constante temperatuur:

I   het volume verkleint. II  O2 toevoegt.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.     



	57. 
	65
	Geg. het gasevenwicht:

     A + B  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4   C           
De reactie naar rechts is endotherm.

De evenwichtskonstante neemt toe als een evenwicht zich instelt nadat je: 

I     de temperatuur verlaagt,

II    de temperatuur verhoogt,

III   extra A toevoegt.

Juist zijn:

A  alleen I         B alleen II en III 

C alleen II         D alleen I en III. 



	58. 
	66
	Bij de gegeven evenwichtsreactie verschuift het evenwicht naar rechts zowel bij een temperatuursdaling als bij een volumeverkleining.

A 2 NH3(g)   (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  N2(g) + 3 H2(g) Reaktie naar rechts is endotherm

B 2 SO2(g) + O2(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  2 SO3(g) Reaktie naar  rechts is exotherm

C CO (g) + H2O(g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  CO2 (g) + H2(g) Reaktie naar  rechts is exotherm

D C(s) + H2O (g)  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  H2 (g) + CO(g)  Reaktie naar rechts   is endotherm



	59. 
	66
	Gegeven het homogene evenwicht van een zuur HZ opgelost in water:

HZ +  H2O  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  H3O+ +  Z-

De reactie naar rechts is endotherm. De evenwichtsconstante KT neemt toe als een evenwicht zich instelt bij:

A afkoelen  B verwarmen 
C verdunnen (T constant )  
D gedeeltelijk verdampen van het  
water (T constant ).


	60. 
	66
	Gegeven het gasevenwicht:

2HI  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 H2 + I2 
De reactie naar rechts is exotherm.

Dit evenwicht zal naar rechts verschuiven als je:

I  De temperatuur verhoogt.
II Het volume vergroot. Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	61. 
	66
	Gegeven het gasevenwicht: 
H2(g) + I2(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 2 HI(g)

De reactie naar rechts is endotherm.

De hoeveelheid HI(g) kun je verhogen door:
I druk verhogen 
II temperatuur verhogen.  Juist is (zijn) :

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	62. 
	67
	Een evenwicht kan verstoord worden door: 

1. volumevergroting,  
2. volumeverkleining,
3. temperatuursverandering,
4. toevoegen of onttrekken van ’n reagens.
Op het tijdstip van verstoring  ….. worden alle concentraties evenveel groter:
A 1   b 2  c  3  d 4.



	63. 
	67
	Geg. bij het homogene evenwicht:

A + 2B  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  C + D

is de reactie naar rechts exotherm. De evenwichtsconstante KT neemt toe als een evenwicht zich instelt nadat:

A De temperatuur is verlaagd.
B Een katalysator is toegevoegd.

C Stof C of D zijn toegevoegd.

D Het volume is verkleind.



	64. 
	67
	Geg. bij het homogene evenwicht:

A + 2B  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  C + D

is de reactie naar rechts exotherm. De concentratiebreuk C.B = [C]. [D] / [A]. [B]2, neemt toe als een evenwicht zich instelt nadat:

A De temperatuur is verlaagd.
B Een katalysator is toegevoegd.

C Stof C of D zijn toegevoegd.

D Het volume is verkleind.



	65. 
	67
	Gegeven het gasevenwicht: 

     2 HI  (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4 H2  + I2 

De reactie naar rechts is exotherm.

Welke van de volgende factoren veroorzaken ieder op zich een vermindering van de hoeveelheid HI?

A  temperatuur verlagen + toevoegen 

     van een katalysator
B  temperatuur verlagen+ wegnemen  I2
C  volume vergroten + toevoegen van 

     een katalysator

D  volume vergroten + wegnemen  I2 



	66. 
	70
	Evenwicht  A(g) + B(g)[image: image1.png]


2C(g) + D(g),   

wordt verstoord, waardoor C.B. > KT. 

Als het evenwicht zich heeft hersteld

I   (is) (zijn) de tellerconcentratie(s) gegroeid 

     ten koste van de noemer concentratie(s).    

II  is tijdelijk  s( > s (.

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	67. 
	71
	Het heterogene evenwicht:

A(s) + B (g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  C(s),
kun je naar links verschuiven door:
I   de hoeveelheid C te verdubbelen.

II  de hoeveelheid A te halveren.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	68. 
	71
	Het heterogene evenwicht:

P(s) + Q (g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  R(g),

kun je naar rechts verschuiven door:
I   Q aan het mengsel toe te voegen.

II  het volume te vergroten.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	69. 
	71
	Het heterogene evenwicht:

ICl3 (s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  ICl(l) + Cl2(g),

kun je naar rechts verschuiven door het halveren van de hoeveelheid van: 

I   Cl2 ,  II  ICl.    Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.




I   is het evenwicht naar rechts verschoven,
	. Trechts verschuiftng  noemerconcentraties.

















































































 

II  is K(T1) > K(T2).

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	70. 
	73
	Door een temperatuurverhoging van T1(T2, is het evenwicht A(g) + B(g)[image: image3.png]


2C(g) + D(g), naar rechts verschoven. Dus:

I   de reactie naar rechts is endotherm. 

II  is K(T1) > K(T2).

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	71. 
	74
	De C.B. van het evenwicht  A(g) + B(g)[image: image4.png]


2C(g) + D(s), wordt veranderd door:

I   volume vergroting      II  toevoegen Van D.
A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	72. 
	74
	Evenwicht  A(g) + B(g)[image: image5.png]


2C(g) + D(s),   

wordt verstoord door:

I   volume vergroting      II  toevoegen Van D

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	73. 
	74
	Het heterogene evenwicht:

2 O3(g) + 3C(s) [image: image6.png]


 3CO2(g) 

kun je naar rechts verschuiven door
I   het evenwichtsmengsel samen te persen.

II
toevoegen van een schepje koolstof. 

Juist is (zijn) :

A I   b II  c  beide  d geen van beide



	74. 
	74
	Gegeven het heterogene evenwicht:

H2O(g) + C(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  CO(g) + H2(g)

I   Als je het gasmengsel samenperst, is de reactie naar rechts tijdelijk in het voordeel.

II
Toevoegen van een schepje koolstof aan het evenwichtsmengsel bevoordeelt geen van beide reacties.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	75. 
	74
	Het heterogene evenwicht:

A(s) + B (g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  C(s),

kun je naar rechts verschuiven door:

I   de hoeveelheid C te halveren.

II  de hoeveelheid A te verdubbelen.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	76. 
	74
	Het heterogene evenwicht:

A(s) + B (g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  C(s),
kun je naar links verschuiven door:
I   het volume te vergroten.

II  C toe te voegen.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	77. 
	74
	Het heterogene evenwicht:

P(s) + Q (g) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  R(g),

kun je naar rechts verschuiven door: 
I   het volume te verkleinen.

II  de hoeveelheid R te halveren..

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	78. 
	74
	Het heterogene evenwicht:

ICl3 (s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  ICl(l) + Cl2(g),

kun je naar rechts verschuiven door: 

I   de hoeveelheid Icl3 te verdubbelen.

II  het volume te vergroten.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	79. 
	75
	Gegeven het heterogene evenwicht:

2 O3(g) + 3C(s) (ADVANCE \u4

ADVANCE \l13( ADVANCE \d4  3CO2(g) 

De reactie naar rechts is exotherm.

Dit evenwicht zal naar rechts verschuiven als je:

I  De temperatuur verhoogt.
II Het volume vergroot.

Juist is (zijn):

A I   b II  c  beide  d geen van beide.



	80. 
	77
	Gegeven het heterogene evenwicht:

2 O3(g) + 3C(s) (( 3CO2(g) 

De reactie naar rechts is exotherm.

Welke van de volgende factoren veroorzaken ieder op zich een vermindering van de hoeveelheid CO2?

A  temperatuur verlagen + toevoegen 

     van een katalysator
B  temperatuur verlagen + halveren 

     hoeveelheid C 

C  volume vergroten + toevoegen van 

     een katalysator

D  volume vergroten + toevoegen O3 




